

探寻办学足迹 感受历史变迁

# 成都医学院考察团来周寻访老校址

□晚报记者 张擘 文/图

**本报讯** 说起成都医学院，很多人应该不陌生。周口晚报记者了解到，从1947年创办至今，这所学校在69年的发展历程中更换过数个校名，也经历了数次校址迁移。而它最初的创办地点是在周口市沈丘县纸店镇，1948年又迁到郸城县吴台镇。8月14日，为了探寻办学足迹，成都医学院原副校长曾加禄、成都医学院基础医学院院长张宗诚带领的考察团，与周口职业技术学院进行对接，双方共同组成寻访组赴沈丘县纸店镇、郸城县吴台镇，寻访成都医学院初创时的老校址。

寻访老校址 感受历史变迁

曾加禄介绍，他们从资料获悉，成都医学院创办于1947年，当时的名字是豫皖苏军区卫生干部训练班，1948年随军迁移并更名为豫皖苏军区卫生学校，这段时间，学校校址分别在沈丘县纸店镇和郸城县吴台镇。8月14日，寻访组驾车首先奔赴沈丘县纸店镇。听当地人介绍，现在的纸店第一初级中学就是在当年豫皖苏军区卫生干部训练班原址上建立的。在纸店第一初级中学校园内，寻访组已难寻当年的屋舍，难觅当年碧水泱泱的沟壑。从附近村民的只言片语中，周口晚报记者仿佛看到了学校创始人们艰苦创业的身影，仿佛看到了曾经在此就读的学子们燃起医学教育的星星之火。

寻访组在纸店第一初级中学逗留良久，并合影留念。

随后，寻访组又驱车赶往郸城县吴台镇。“听老辈人说这里曾经有部队驻扎过，现在这片民房所处的位置应该就是你们所说的豫皖苏军区卫生学校的原址。”经当地一

位村民指点，寻访组来到吴台镇镇政府对面的一片民房处。

寻访组寻访了一些住在周边的老人，试图从他们的记忆中探寻当年随军卫生学校在当地留下的印记。但岁月变迁，了解详情者已难以寻觅。

在那段战火纷飞的岁月，就读于纸店镇卫生干部训练班、吴台镇卫生学校的学生们到底是怎样生活的？有多少师生在此任教学习？又发生了哪些趣闻轶事？这些问题，寻访组从当地村民口中没有找到答案。让他们欣慰的是，资料记载的成都医学院的前身确实在纸店镇和吴台镇存在过。

## 编写校史 弘扬优良传统

“我们此次寻访老校址所获得的珍贵资料，将会被系统规范地收录到我们即将编写的校史里。”曾加禄告诉周口晚报记者，学校对初创时的历史非常重视，“按照初创时间计算，我们学校的办学时间已经有69个年头了。学校领导决定在2017年举办70周年校庆，并编写校史，建设校史馆”。

为了编写校史、迎接校庆，成都医学院特意组织考察团，来到周口寻访曾经的办学足迹。

据了解，后来学校随着部队的迁移，也在不断迁移，在经历了57年的军队办学后，2004年8月，经国务院、中央军委批准，学校退出军队序列，整体移交给四川省并更名为成都医学院，为省属高等医学本科院校。

“由于经历过军队办学，所以学校一直秉承着特别讲政治、特别顾大局、特别守纪律、特别讲奉献和特别能战斗的优良传统。校史编写完成后，这样的优良传统能让更多在校师生了解学习。”曾加禄说。



寻访组在吴台镇询问一位知情村民



寻访组查看一些文献资料

## 周口音乐教师卫清晰担任《超级宝贝》嘉宾评委

□晚报记者 金月全 通讯员 史晓康

**本报讯** 近日，周口市扶沟县音乐教师卫清晰受邀参加CCTV《超级宝贝》达人大赛第9期、第10期的节目录制，在中央电视台11号演播厅与著名歌唱家于文华、《今日说法》主持人李晓东、著名电视演员关凌等明星一起担任嘉宾评委。

1985年出生的卫清晰，毕业于周口师范学院音乐系音乐教育专业，是扶沟县江

村镇一中的音乐教师。他曾受到过著名歌唱家阎维文的指导。2012年，他凭借扎实的唱功参加了周口市第二届运动会开幕式和闭幕式的歌唱演出。

“作为一名民族歌手和嘉宾评委，我将尽最大努力，帮助孩子们实现梦想，快乐成长。”卫清晰说。

据了解，CCTV《超级宝贝》自2010年创办以来已成功举办五届，有少儿版《星光大道》之称。

## 建行“积存金”积攒你的小“金库”

建行推出的“积存金”又叫个人黄金积存产品。投资者只要预先确定每月买入黄金的金额，剩下的一切就交给建行搞定。建行会将积存金额平均到每个交易日，每天帮投资者买入相应份额的黄金，存入积存账户中。

该业务投资起点仅为100元，并以10元整数倍递增，期限默认一年。若您选择自动展期，则计划到期后自动延期一年。需要用钱时，可将持有的黄金积存份额部分或全部赎回，部分赎回最低份额为1克，全部赎回无份额限制，系统自动报赎回价，赎回资金实时转入资金账户。此外，如果想收藏

实物金，可将持有的黄金积存份额到建行柜台直接兑换为“建行金”实物黄金产品。

“积存金”是综合当天国内国际市场金价走势后选取的最优价格，“一日一价”自主报价，价格接近国内上海金交所原料金价格，帮助客户实现每日平均金额购买，分散风险、平抑成本。

其办理方式相当简便，投资者可以通过建行手机银行、网上银行和建行营业网点等多渠道办理，在开通证券交易账户并开立贵金属账户后，即可进行个人黄金积存业务的交易。

(志礼)



太康县马头镇孙庭远：8月14日上午，我骑机动三轮车带着老伴从周口市回太康县马头镇，途经淮阳县北关时，机动三轮车出现故障，抛锚在路上。附近京博加油站沟站长帮助我修好了三轮车，让我和老伴得以顺利返回家中。我想借晚报一角向沟站长表示感谢。

晚报记者 张擘 整理

## 建行提醒：甄别网址、短信要谨慎，防止被“钓鱼”

登录网上银行时最好自己输入网址，尽量避免点击链接进入网站，如建行的官方网站域名只有www.ccb.com和m.ccb.com，手机银行的下载途径一定要到正规的应用商店或银行官网下载手机银行应用程序。据专业人士介绍，甄别“假入口”只是第一步，在使用过程中切勿贪图便宜，要尽量利用

国内有信用的电商网站进行购物，防止以退货、退款等名义进行的钓鱼诈骗，也不要点击积分兑换、信用卡额度调整等名义发送的链接。“在与任何其他微信公众号或个人微信号交流时，切勿输入银行账号、账户密码等个人银行账户敏感信息。”建行安全专家强调。

(志礼)